

14-15 ноября 2023 года в Бишкеке под председательством Министерства здравоохранения Кыргызской Республики проходит XXXVI заседание Совета по сотрудничеству в области здравоохранения СНГ, в котором принимают участие министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко, директор ЕРБ ВОЗ, д-р Ханс Клюге и представители медицинского сообщества государств –участников Содружества Независимых Государств.

Совет по сотрудничеству в области здравоохранения остается сегодня ведущей и стабильной площадкой для межгосударственного диалога по вопросам охраны здоровья, доказав свою актуальность, востребованность и эффективность. Этому способствовали вызовы последних лет. Это и пандемия, с которой столкнулись все наши государства. Это и неинфекционные заболевания, которые по сей день являются значимой и актуальной проблемой. Это те социальные заболевания, с которыми мы также продолжаем сталкиваться, хотя и одерживаем сегодня победу, но чувствуем, что все-таки значимость достаточно высока.

«Все системы здравоохранения наших стран нацелены на сохранение и укрепление здоровья наших граждан. Взаимодействие в рамках Содружества для Кыргызской Республики представляет большой интерес, и мы будем поддерживать наше взаимодействие как с базовыми организациями, так и с комиссиями Совета. А диалог с членами Совета является основным вектором сотрудничества на уровне наших министерств. Хочу отметить, что наша работа в рамках Совета в первую очередь строится на выполнении решений высших органов СНГ. И нам необходимо совместно приложить все усилия для реализации поставленных перед нами задач», — заявил министр здравоохранения КР Алымкадыр Бейшеналиев.

Решения, принятые Советом, позволяют государствам-участникам Содружества проводить согласованную политику.

Как отметил в своем выступлении министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко, четыре часа перелета для инфекционного заболевания абсолютно не барьер. «Мы должны помнить о сегодняшних коммуникациях, сегодняшних транспортных средствах, которые сокращают время, соответственно способствуют развитию или переносу инфекционных заболеваний. Поэтому наше с вами взаимодействие должно строиться конструктивно на взаимовыгодной и, конечно же, в первую очередь настроенной в отношении здоровья наших граждан. Все эти факторы в конечном итоге требуют высокой подготовки, единых подходов к оказанию медицинской помощи, единых регуляторных моментов, которые в рамках Евразийского Союза уже позволяют нам иметь общий рынок лекарственных препаратов и медицинских изделий. Все это совершенно четкое, взаимовыгодное сотрудничество, которое позволяет внедрять новые технологии, экономить ресурсы государств для внедрения новых методов лечения. Беспрецедентный вызов COVID-19 показал, насколько эффективно мы можем взаимодействовать, когда стоит тот или иной вызов перед системой здравоохранения. Обмен специалистами, совместное ведение пациента, новые и регулярно обновляемые методические рекомендации

лечения — это открытый доступ к информационным ресурсам по обучению дистанционно. Все это позволяет нам двигаться в новом ключе», — отметил М.Мурашко, глава министерства здравоохранения РФ.

В этом году решением Евразийской экономической комиссии принят План мероприятий по реализации стратегий здоровья населения государств-участников СНГ. В работе над подготовкой Плана приняли участие эксперты из многих стран. Также разработаны базовые организации общественного здоровья и информатизации здравоохранения государств-участников СНГ.

В рамках данного события, делегации ознакомились с работой организаций здравоохранения г. Бишкек. В частности, представители государств – участников Содружества посетили Национальный центр онкологии и гематологии, Центр крови, Центр электронного здравоохранения, Стоматологическую поликлинику, Центр семейной медицины, Национальный госпиталь, Национальный центр кардиологии и терапии им. М.М.Миррахимова, Эндокринологический центр, Национальный центр фтизиатрии, Больницу скорой помощи. Ознакомились с организацией подготовки медицинских кадров в Кыргызской государственной медицинской академии им. И. К. Ахунбаева.

Кроме этого, эксперты приняли участие в Научно-практической конференции «Доступ к лечению диабета», приуроченной ко Всемирному дню диабета.



